

李克强主持召开中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议

在常态化防控条件下推动经济社会秩序加快恢复

新华社北京4月22日电 4月22日，中共中央政治局常委、国务院总理、中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长李克强主持召开领导小组会议。

疫情又有发生，个别地方出现交叉感染。有关部门要立即派出由疾控专家、医疗专家组成的工作组，指导相关地方抓紧调查发生聚集性疫情和医院感染的原因。

力，大规模开展核酸和抗体检测。这既有利于精准防控、维护群众健康，又有助于人员合理流动、推动全面复工复产。

五一假期即将来临，各地要加强引导，周密妥善安排，做好群众出行、旅游等方面疫情防控。

坚持以改革开放为动力推动高质量发展

人民日报评论员

改革不停顿，开放不止步。越是形势复杂，越要以更坚定的信心、更有力的措施把改革开放不断推向深入。

4月17日，习近平总书记主持召开中央政治局会议，强调要坚持以改革开放为动力推动高质量发展。

改革开放是我国的基本国策，也是推动我国发展的根本动力。当前，我国发展面临前所未有的挑战，亟须通过改革开放释放内需潜力、激发市场活力、增强内生动力。

发展出题目，改革做文章。应对风险挑战，必须善于用改革的办法解决发展中的问题。要始终坚持以供给侧结构性改革为主线，把改善供给结构作为主攻方向。

开放带来进步，封闭必然落后。面对世界风云变幻，中国开放的大门不会关闭，只会越开越大。我们要坚定扩大对外开放，放宽市场准入，持续优化营商环境。

中国经济发展从来都不是一帆风顺的，而是在应对挑战、战胜困难中不断发展壮大的。只要我们坚决贯彻党中央关于当前经济社会发展工作的总要求。

(新华社北京4月22日电)

简明新闻

- 中国驻智利大使4月21日向智利政府移交了一批中国政府援智抗疫物资
中国援助阿尔及利亚的新一批近20吨医疗物资4月21日晚运抵阿尔及尔国际机场
中国援缅甸抗疫医疗专家组4月22日结束在缅为期两周的工作乘机回国



京雄城际铁路河北段建设有序推进

4月22日，工作人员在京雄城际铁路固安段施工。目前，在落实疫情防控各项措施的前提下，京雄城际铁路河北段按照节点有序推进工程建设。

新华社记者 王晓 摄

两高一部联合下发意见明确

“偷井盖”可构成故意杀人罪

据新华社北京4月22日电（记者陈菲 罗沙）针对近年来时有发生、危害公共安全、破坏人民群众生命财产安全的“偷井盖”行为，最高人民法院、最高人民检察院、公安部日前联合下发意见。

盗窃、破坏行为，致人受伤或者死亡的，依照刑法的规定，分别以故意伤害罪、故意杀人罪定罪处罚。

最高检委会专职委员万春表示，盗窃、破坏公共场所尤其是人流、车流密集场所的窰井盖，其侵犯的法益本质上是公共安全。

赴美移民冻结令将持续60天

特朗普称此举为了保护本土就业

新华社华盛顿4月21日电（记者孙丁 徐剑梅）美国总统特朗普21日说，他日前提及的赴美移民冻结令将持续60天。

特朗普当天在白宫记者会上说，相关行政令正在起草中，会有一些豁免情况，他计划于22日签署。

美国媒体说，这一行政令预计将引发政治风波和法律挑战。

特朗普20日晚在社交媒体上说，出于新冠疫情蔓延以及保护本土就业考虑，他将签署行政命令，暂时冻结赴美移民。

美国民权联盟在社交媒体上提出质疑，并表示，美国正面临重大卫生危机，排外情绪不能解决问题。

美国约翰斯·霍普金斯大学发布新冠疫情最新统计数据，截至美国东部时间21日19时（北京时间22日7时），美国累计确诊超过82万例，累计死亡超过4.4万例。

世卫组织驳新冠病毒起源谬论

所有已知证据都表明起源自动物

据新华社日内瓦4月21日电（记者刘曲）世界卫生组织发言人21日表示，当前媒体和社交平台上传播的一些有关新冠病毒起源的谬论和阴谋论。

一些有关新冠病毒起源的谬论，世卫组织发言人法德拉·沙伊卜在例行记者会上表示，所有已知证据都表明新冠病毒起源自动物。

病毒如何从蝙蝠传给人类，目前还不得而知。肯定存在中间宿主，也就是说由另一种动物将这种病毒从蝙蝠传给人类。

肯尼亚西北部发生泥石流

至少15人死亡

新华社内罗毕4月22日电（记者杨臻）肯尼亚官员22日说，该国西北部因连日降雨导致的泥石流已造成至少15人死亡、20多人失踪。

波科特那18日夜间发生泥石流，冲毁了一家市场、两所学校和一个警察局，搜救工作仍在进行中。

中国地方和企业向周边国家捐赠抗疫物资

综合新华社4月22日电 连日来，中国部分地方政府和相关企业、团体通过捐赠抗疫物资等方式，积极帮助柬埔寨、老挝、尼泊尔等国抗击新冠疫情。

4月21日，中国上海市向柬埔寨金边市捐赠抗疫物资交接仪式在金边举行。

中国驻柬埔寨大使王文天表示，柬埔寨发生新冠疫情以来，中国各省市纷纷向“结对”的柬方友好省份、友好城市捐赠抗疫物资。

在老挝，琅勃拉邦中国商会、中国电建南欧江电站项目、老挝东泰集团4月14日向琅勃拉邦省政府捐赠了一批物资。

4月21日，中国上海市向柬埔寨金边市捐赠抗疫物资交接仪式在金边举行。上海作为金边的友好城市，此次捐赠物资包括医用口罩、N95口罩、防护服等。

辛拉冯表示，在老挝疫情防控的艰难时刻，中国设身处地为我们着想，不仅迅速派出抗疫医疗专家组，还及时援助多批防疫物资。

一些中资企业、中方参与的合资企业也积极捐赠抗疫物资和资金，帮助所在国家抗击疫情。

在尼泊尔，中尼联合投资成立的喜马拉雅航空公司4月12日向尼泊尔“新冠病毒防控和治疗基金”捐款以支持尼政府抗击新冠疫情。

常绿·林溪美地交房通知

尊敬的业主：常绿·林溪美地8#、12#将于2020年4月26日起交房，根据疫情防控需要，避免人群聚集，本次分批进行交付，具体时间如下：12号

上海捐赠老挝万象防疫物资交接仪式4月21日在万象市政府举行，中国驻老挝大使姜再冬和老挝人民革命党中央政治

局委员、万象市委书记兼市长辛拉冯出席。姜再冬表示，在中国抗击疫情的关键时刻，老挝社会各界给予中方兄弟般的真诚帮助。

辛拉冯表示，在老挝疫情防控的艰难时刻，中国设身处地为我们着想，不仅迅速派出抗疫医疗专家组，还及时援助多批防疫物资。

在老挝，琅勃拉邦中国商会、中国电建南欧江电站项目、老挝东泰集团4月14日向琅勃拉邦省政府捐赠了一批物资。